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Ulusal Taşıt Tanıma 

Sistemi'nde Kayıt Süresi 

Uzatıldı  

Taşıt Tanıma Sistemleri için 

Amortisman Süresi Kısaltıldı 
 

7 Aralık 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği’nde (Sıra No: 333) Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 576) ile firmalara Taşıt 

Tanıma Sistemleri için yüzde 50'ye kadar amortisman 

oranını seçebilme imkanı sağlanarak UTTS (Ulusal Taşıt 

Tanıma Sistemi) kapsamında yapılacak harcamaları 2 

yılda gider yazma hakkı getirildi. 

 
 

Keçe Uçlu Kalem İthalatında 

Gözetim Uygulanacak 

7 Aralık 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta 

Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2017/13)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile keçe 

uçlu veya diğer gözenek uçlu yazı ve işaret kalemlerinin 

ithalatında birim gümrük kıymeti adet başına 0,28 dolar 

olarak, bilyalı kalemler için adet başına 0,3 dolar olarak 

belirlendi. 

  

İran’dan Düz Cam İthalatına 

Geçici Korunma Önlemi 

Uygulaması Başladı 

12 Aralık 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İran 

İslam Cumhuriyeti Menşeli Düz Cam İthalatında Geçici 

Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karar (Karar 

Sayısı: 9229) ile İran menşeli düz cam ithalatına geçici 

korunma önlemi uygulanmasına karar verildi. 

 

Buna göre, İran menşeli düz cam ithalatında geçici 

korunma önlemi olarak 200 gün süreyle 12 Aralık 2024 

tarihinden itibaren ton başına 36 dolarlık ek mali 

yükümlülük uygulanacak. Soruşturma sonucunda 

korunma önlemi alınmasına karar verilmesi halinde 

teminata bağlanan tutar Hazine'ye irat olarak 

kaydedilecek. 

 

Soruşturma sonucunda korunma önleminin geçici 

korunma önleminden daha düşük belirlenmesi halinde 

aradaki farka ilişkin teminat tutarı iade edilecek. Daha 

yüksek olması durumunda ise fark tahsil edilmeyecek. 

Soruşturmayla korunma önlemine gerek olmadığına 

karar verilmesi halinde geçici korunma önlemi 

yürürlükten kaldırılacak. 

7 Aralık 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Ulusal 

Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliği (Sıra 

No: 1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra 

No: 3) ile Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB), akaryakıt 

piyasasında rekabet eşitliğinin sağlanması ve kayıt 

dışı ekonomi ile etkin mücadele amacıyla kurulan 

Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi (UTTS) kapsamındaki 

uygulama esaslarında bazı önemli değişiklikler yaptı.  

 

UTTS (Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi) kapsamındaki 

taşıt sahipleri ile akaryakıt istasyonu işletmecilerine 

en geç 31 Aralık 2024 tarihine kadar sisteme 

kaydolarak taşıtlarına ve istasyonlara gerekli 

donanımları taktırma zorunluluğu getirilmişti. 7 

Aralık 2024 tarihinde yayımlanan yeni UTTS Tebliği 

ile sisteme son kayıt tarihi 31 Ocak 2025 olarak 

yenilendi. Donanım fiyatları yıl sonunda ÜFE artış 

oranı üzerinden güncelleneceği için, 31 Aralık 2024’e 

kadar utts.gov.tr üzerinden sisteme kaydolanlar 2024 

için geçerli fiyatlardan faydalanabilecek.    

 

 

 

 

 

İthalat Kaynaklı Zarar 

Engelleme Uygulaması 

7 Aralık 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 

2024/10) ile İran menşeli düz camların ithalatında 

uygulanan korunma önlemi süresinin uzatılması için 

soruşturma açılması kararlaştırıldı. 

 

İthalatta Korunma Önlemlerini Değerlendirme 

Kurulu İran menşeli düz cam ithalatı için yürürlükte 

bulunan korunma önleminin yerli üretim üzerindeki 

etkisini araştırmak ve mevcut korunma önleminin 

süresinin uzatılmasının gerekli olup olmadığını 

tespit edebilmek amacıyla korunma önlemi uzatma 

soruşturması açılmasına karar verdi.   

 

Soruşturma tamamlanıncaya kadar ithalattan 

kaynaklanabilecek telafisi güç zararların ortaya 

çıkmasının engellenebilmesi amacıyla 12 Aralık 

tarihinden başlamak üzere, 200 gün süreyle 

uygulanması, anılan önlemin ton başına 36 dolar 

olarak belirlenmesi kararlaştırıldı. 
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İmar Hakkı Aktarımına İlişkin Düzenlemeler de İçeren Köy 

Kanunu Yayımlandı 

12 Aralık 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7534 Köy Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına 

Dair Kanun ile yapı denetimi, imar hakkı aktarımı ve kentsel dönüşüm ile ilgili düzenlemeler de içeren 

düzenlemeler yayınlandı. 

 

Yasayla, imar kanununa "imar hakkı aktarımı" tanımı; "1/1000 ölçekli uygulama imar planının bulunduğu, arazi 

ve arsa düzenlemesi yapılmış ya da yapılması mümkün olmayan alanlarda, parselin tamamının ya da bir kısmının 

umumi ve kamu hizmet alanlarında kalması sebebiyle, parsel üzerinde özel mülkiyete konu yapılaşma hakkının 

verilememesi durumunda, verilemeyen emsale esas inşaat hakkının başka parsel ya da parsellere imar planı kararı 

ile taşınması işlemidir" şeklinde eklendi. 

 

Buna göre, imar hakkı aktarımında alıcı parselin emsale esas inşaat alanı en fazla imar planı ile belirlenmiş oranlar 

kadar ve her halde alıcı parselin yüzde 30'unu geçmemek üzere artırılabilecek. Verici parsellerin aktarıma esas 

inşaat hakları, en yakın komşuluğundaki imar parselinin veya adasının emsale esas inşaat hakkını aşmamak 

kaydıyla ilgili idare tarafından belirlenecek. 

 

Düzenlemeye göre, bir ilde faaliyet gösterebilecek yapı denetim kuruluşu sayısı, Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanlığınca belirlenecek. 

 

Yapı denetim kuruluşu hakkında idari müeyyidelerden bir veya birden fazla cezanın verilmesinin gerekmesi 

halinde uygulanacak idari para cezası 50 bin TL'den az olmayacak. Yapı denetim hizmet sözleşmesi bedelinin 

yüzde 50'sinin 50 bin TL'den fazla olduğu hallerde ise yapı denetim hizmet sözleşmesinin en fazla yüzde 50'si 

kadar idari para cezası verilecek. 

 

Yasayla ayrıca, kamuoyunda "konum bilgisinin paylaşılması" olarak bir süredir tartışılan "coğrafi bilgilerin 

toplanması veya paylaşılmasına" yönelik düzenleme de yer aldı. 

 

Buna göre, gerçek ve özel hukuk tüzel kişilerinin Türkiye'ye ait Ulusal Coğrafi Veri Sorumluluk Matrisi 

kapsamındaki coğrafi verileri toplaması, üretmesi, paylaşması veya satması; ilgili kanunlardaki hükümler saklı 

kalmak kaydıyla ve ticari faaliyetleri gerçekleştirmek için gerekli belgelere sahip olması şartıyla Çevre, Şehircilik 

ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nın iznine tabi olacak.  

 

İzin belgelerinin geçerlilik süresi 1 yıldan az, 5 yıldan fazla olmayacak şekilde isteklinin talebi üzerine yıl bazında 

Bakanlığın onayıyla belirlenecek. 

 

 

 

Alüminyumdan Yapraklar ve Şeritlerde Nihai Gözden Geçirme 

Soruşturması Açıldı 

12 Aralık 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 

2024/38) ile in Halk Cumhuriyeti menşeli 7607.11 gümrük tarife pozisyonunda sınıflandırılan “kalınlığı 0,2 

mm’yi geçmeyen, haddelenmiş fakat daha ileri bir işleme tutulmamış alüminyumdan mesnetsiz yapraklar ve 

şeritler” ve 7607.19 gümrük tarife pozisyonu altında sınıflandırılan “diğerleri” ithalatına yönelik yürürlükte 

bulunan dampinge karşı kesin önlemlere ilişkin olarak bir nihai gözden geçirme soruşturması açılması ve açılan 

soruşturmanın usul ve esasları belirlendi. 
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İhracatı Yasak ve Kotaya Tabi Doğal Çiçek Soğanları Belirlendi 

14 Aralık 2024 tarihli Resmi Gazetede yer alan Doğal Çiçek Soğanlarının 2025 Yılı İhracat Listesi Hakkında 

Tebliğ (Tebliğ No: 2024/41) ile ihracatı yasak ve kotaya tabi doğal çiçek soğanları belirlendi. 

 

Doğadan toplanan soğan, yoğurt çiçeği, çiğdem, ters lale, zambak, müşkürüm, kara çiğdem, lale, yılan bacağı, 

yılan pancarı, çakmuz, yılan bıçağı, nilüfergiller, salepgiller, yılan yastığı, kum zambağı, şark sümbülü, censiyan, 

sıklamen, kardelen, süsen, şakayık ile diğer yumrulu ve soğanlı türler gibi bazı bitkiler ihraç edilemeyecek. 

Bazı sıklamen çeşitleri, Toros ve Karadeniz kardeleni ile sarıkokulu için de ihracat kotaları tespit edildi. 

Gümrüklerde Fazla Çalışma Ücretleri Yeniden Belirlendi 

14 Aralık 2024 tarihli Resmi Gazetede yer alan Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 210) ile 

Gümrük Kanunu ve buna dayalı mevzuata aykırı hareket edenlere uygulanan usulsüzlük cezası ile fazla çalışma 

ücretlerine ilişkin tutarlar, yüzde 43,93 olarak belirlenen yeniden değerleme oranında artırıldı. 

 

Buna göre, kanun ve Gümrük Yönetmeliği'nde belirtilen usulsüzlük cezaları 1991 lira olacak. 

 

Gümrüklerde fazla çalışma ücreti ihracat için 110 lira, diğer işlemler için 259 lira, Türk plakalı kamyonlarda araç 

başına ihracat için 259 lira, diğer işlemler için 407 lira olarak belirlendi. 

Tayland Menşeli Lateks İplik İthalinde Dampinge Karşı Önleme 

Devam Edilecek 
 

14 Aralık 2024 tarihli Resmi Gazetede yer alan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ 

No: 2024/35) ile Tayland Krallığı menşeli 4007.00 gümrük tarife pozisyonu altında yer alan “vulkanize edilmiş 

kauçuktan iplik ve ipler” ürünleri ithalatına yönelik yürütülen nihai gözden geçirme soruşturmasının 

tamamlanması neticesinde lateks iplik olarak bilinen eşyanın ithalinde %4,37 ve %8,75 oranlarında uygulanan 

dampinge karşı önlemin aynı şekilde devamına karar verildi.  
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